

2025年12月31日
星期三
第5034期
今日12版
国内统一连续出版物号
CN 15-0025
邮发代号 15-6

内蒙古法制报

蒙古文·英文·蒙文



<http://www.nmgfzw.org.cn> <http://www.nmgcaw.gov.cn> E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

以实干之姿促发展 以奋进之力开新局

自治区党委十一届十一次全会暨全区经济工作会议引发热烈反响

呼和浩特讯 12月29日,中国共产党内蒙古自治区第十一届委员会第十一次全体会议暨全区经济工作会议在呼和浩特召开,会议分析当前经济形势,安排部署2026年重点工作。

与会同志一致认为,此次会议站位高远、重点突出、务实具体,为全区上下做好当前和今后一个时期的经济工作指明了前进方向、注入了强劲动力。大家表示,将切实把思想和行动统一到会议决策部署上来,主动担当尽责,积极履职作为,全力以赴推动各项工作落地见效。

内蒙古自治区发展和改革委员会党组书记、主任龚明珠说:“自治区党委‘151’工作部署对全区牵引性、基础性、关键性工作作了系统安排,基调、主题、措施都抓住了发展关键。我们明年工作的思路更加清晰,经济工作的重心更加聚焦,重实效、强实干、求实绩的导向更加突出,明年指标安排也立足发展实际,体现了稳中求进的总基调,充分挖掘经济潜能,为‘十五五’开局起步注入了动力,我感受到了非常强的发展信心。我们一定按照会议部署全力以赴抓好贯彻落实,在充分发挥自治区发展和改革委员会统筹协调作用方面,继续围绕五大战略定位和使命任务推进好工作,锚定五年目标、推动良好开局。在立足职能抓发展方面,主要围绕4个聚焦抓好4个统筹。聚焦扩大投资,统筹好‘量’的增长和‘质’的提升;聚焦产业升级,统筹好‘内卷’整治和动能转换;聚焦绿色转型,统筹好碳排放双控和经济发展;聚焦人口变化,统筹好公

共资源配置和布局优化,为确保实现‘两个稳居’、保持‘两个继续走在前列’贡献力量。”

“一年来内蒙古的发展很不平凡,取得的成绩令人鼓舞,激发了干劲、提振了精气神,会议进一步明确了明年经济工作的重点,增强了我们工作的针对性。”内蒙古自治区工业和信息化厅党组书记、厅长王金豹表示,将紧扣实现新型工业化这一关键任务,坚持稳中求进、提质增效,坚持智能化、绿色化、融合化方向,因地制宜培育发展新质生产力,推动传统产业挖潜增效、新兴产业集聚壮大、未来产业创新应用,加快建设以先进制造业为骨干的现代化产业体系,持续扩大总量、做优增量、盘活存量、提升质量,全力稳增长、稳投资、稳企业、稳预期,以工业增长之稳助力全区发展之进,努力实现“十五五”工业经济开门稳、开门红。

内蒙古自治区水利厅党组书记、厅长生效友表示,本次会议全面对标党中央决策部署,深刻分析当前经济发展形势,系统部署2026年经济工作,站位高远、目标明确,令人倍感振奋、倍增信心。全区水利系统将聚焦2026年经济工作的总体要求和政策取向,以铸牢中华民族共同体意识为主线,抢抓国家水网建设、“两重”项目等政策机遇,充分发挥水利稳增长的支撑保障作用,加快构建现代水网体系,抓好重大水利项目谋划;全面贯彻“四水四定”原则,强化水资源刚性约束,大力挖掘重点领域水资源利用的全过程节水潜力;聚焦深入实施“江河战略”,统筹推进“五水共治”,保护好黄河母亲河,深化“一湖两

海”及察汗淖尔等重点河湖保护治理,锚定建设“两个屏障”“两个基地”“一个桥头堡”战略定位,不断提升水安全保障水平,确保“十五五”开好局、起好步。

国家税务总局内蒙古自治区税务局党委书记、局长李俊珅表示,2026年,自治区税务局将坚持依法治税,对标党中央关于“保持合理的宏观税负水平”要求,聚财生财并举,规范政策适用管理,加强征管堵漏增收,不断夯实财力保障。抓好前瞻研究,积极涵养税源,更好支持战略资源产业、新兴产业和未来产业的发展壮大。坚持以数治税,依托“人工智能+”行动,深入实施税费征管“强基工程”,用好《内蒙古自治区涉税费信息共享目录》,驱动数智技术应用于更多创新场景,将更多涉税涉费事项融入自治区“高效办成一件事”清单。坚持从严治税,助力统一大市场建设。贯通推进全面从严治党与全面从严治税,一体推进查处违法、优化执法、促进守法,着力为高质量发展营造法治公平的税收环境。

内蒙古自治区贸促会党组书记、会长秦艳表示,2026年,全区贸促系统将以铸牢中华民族共同体意识为主线,坚持对内对外开放并重、贸易投资互促、平台资源赋能,统筹发展和安全,扩大国际朋友圈,进一步优化驻俄蒙代表处、多双边合作机制联络办公室、内蒙古国际商会等平台建设,强化同国际商协会组织及贸易投资促进机构联络,深化“硬联通”“软联通”“心联通”,助力外贸企业拓展俄蒙、东盟、南美、欧美、非洲等市场。加强同京津冀、长三角、粤港澳大湾区、成渝和东三省

等地区的开放合作,以“蒙商入链”“蒙品出海”“蒙企维权”推动贸易产业协同发展,做优服务贸易,打造“内蒙古外贸行”“链上内蒙古”品牌,优化原产地证签发、商事认证培训等服务,加强应用型智库建设,助力我国向北开放重要桥头堡建设。

伊利集团高级执行总裁刘春喜表示,伊利集团将把自身发展积极融入国家“十五五”规划和自治区战略部署当中。纵深推进科技自立自强,聚焦全产业链“卡脖子”瓶颈问题开展创新攻坚,打造更具韧性、更具活力的创新链;深入激活乳业市场活力,把握国家扩大内需、促进消费的战略机遇,聚焦“一老一小”开发药食同源、乳深加工系列产品,让更多人享受到“黄金奶源带”的优质牛奶;全面推动乳业转型升级,聚焦形成新质生产力,带动产业链上下游与“数字孪生”、智能制造、可持续发展等先进理念、现代化技术全面耦合、融合升级,推动乳业从“追赶”实现“超越”。

内蒙古欧晶科技股份有限公司董事长张良说:“作为在内蒙古本土孵化成长的上市公司,我们将立足主业深耕细作,以实际行动贯彻落实会议精神。坚持‘新能源与半导体双轮驱动’战略,聚焦石英坩埚主业,持续加大研发投入,提升半导体级产品核心竞争力,助力产业链自主可控、突破‘卡脖子’难题;依托区域产业优势推进智能制造升级,完善绿色循环生产体系,践行绿色发展要求;充分发挥上市企业示范作用,带动上下游产业集聚,为自治区经济高质量发展贡献力量。”

(韩雪茹 宋爽 张慧玲 李存霞 李永桃)

寒冬砺剑 热血铸魂



武警内蒙古总队锡林郭勒支队紧抓冬季练兵黄金期,聚焦实战化要求,全面掀起冬季大练兵热潮,聚力提升部队核心作战能力。

该支队依据官兵层级和训练基础,研究制定“个性化强能方案”,采取集约组训、分级施训的方法,科学安排力量、爆发力、耐力和协调性等关键素质训练课目,严抓训练落实。官兵们在严寒条件下磨砺战斗意志,在反复锤炼中夯实体能根基,为有效履行新时代使命任务奠定了坚实基础。

朱晓龙 刘文群 陈龙威 摄